

身份证异地办理点新增46个

全市已受理3200余起异地办证业务

本报讯 (记者王晓峰 通讯员王岑 罗江丽) 日前,记者从市公安局人房管理支队获悉,从8月20日起,我市又新增46个居民身份证异地办证受理点,至此全市总受理点增至66个,群众办证将更加便捷。据统计,自我市公安机关开展身份证异地办证业务以来,全市各受理点已受理3200余起异地办证业务。

据悉,从今年7月1日起,我市先期设立了首批20个居民身份证异地办证受理点,为天津、吉林、江苏、安徽、江西、山东、河南、湖北、湖南、重庆、四川等11个省(市)籍群众受理异地办

证业务。这20个受理点基本覆盖了宁波各行政区,但因受理点较分散,除了市中心城区外,其他外来务工人员比较密集的地区,办证还不是很方便。

为了改变这种局面,宁波新增了46个居民身份证异地办证受理点,主要集中在镇海、北仑、鄞州、余姚、宁波、象山、高新区、杭州湾新区等地,以进一步满足群众办证需求。

记者也从户政部门获悉,有五种情况是不予受理异地办证申请的:首次申领居民身份证的;因相貌特征发生较大变化且居民身份证未登记指纹信息,难以确认身份的;有

伪造、变造、买卖、冒领、骗领、冒用居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证和买卖、使用伪造的居民户口簿、居民身份证、护照、驾驶证等国家机关证件行为的;属于国家信用信息共享交换平台推送的不良信用记录人员;因受试点技术条件制约等原因,难以确认身份的。

民警还提醒前来办证的群众,要注意办证流程。符合条件的申请人持居住证、临时居住证、学生证或学籍证明等相应证明材料,向居住地附近的异地办证受理点提出异地办证申请。申请换领的,需交验居民身份证;申请补领的,需交验

居民户口簿、护照、驾驶证等能够证明本人身份的合法证件。

公安机关自受理之日起30日内完成制证并发放至异地办证受理点。申请人本人或委托人凭《居民身份证领取凭证》领取证件、换领证件的,领取新证时应当交回原证;委托人代领的,应告知要求申请人在30日内到异地办证受理点核验证件信息。

另据了解,根据计划,下一步全省公安机关将根据异地办证工作进展和群众办证需要,适时进一步增加异地办证受理点,扩大异地办证受理省份,并向社会公布。

月底前主打多云天气

31日起气温有所回升

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员虞南) “三伏”谢幕,北风吹拂,甬城的暑气少了几分,阳光也显得不再刺眼,上周末甬城天气特别舒爽。本月底前,甬城多云天气唱主角,气温适宜,空气质量优良。

受台风“狮子山”外围环流和冷空气共同影响,昨天甬城沿海海面出现9级北到西北风,沿海

地区有6至8级。根据预报,今天我市沿海海面将减至8级,有关人员仍需注意海上航行和作业安全。

舒爽的天气将持续到本月底。根据预报,9月1日之前,我市以多云到晴为主,9月2日以后局部阵雨或雷雨天气增多。今明两天,我市气温在22℃至30℃之间,31日起气温有所回升,最高气温在34℃上下。

划船社区打造“品质墙门”

首批12个墙门定位更高目标

本报讯 (记者王博 江东记者站杨磊 通讯员闻蕾) 整洁的庭院,修葺一新的墙门,有的摆设花卉赏心悦目,有的悬挂照片温馨浪漫,还有的张贴“家风家训”引人深思。这些别具一格的“品质墙门”正在江东区划船社区竞相绽放。

划船社区建于上世纪80年代,有楼群104幢,墙门275个,居民10420人。本着提升人居环境的思路,划船社区在全市率先提出“文明墙门”,在275个墙门中打造了157个“文明墙门”。

今年,在原有“文明墙门”基础上,划船社区又从“文明素质”“生活品质”“服务品质”“文化特质”四方面着手,提出了打造“品质墙门”的更高目标,并按照“一楼一特”定位,引领居民群策群力、共建美丽家园。首批计划打造的12个“品质墙门”正在创建之中。

划船社区“联馨楼”地势低洼,受台风积水影响,一楼墙面老旧脱落。住户陈银兰自掏腰包,重新粉刷墙面,贴上瓷砖,楼道焕然一新。居民徐恭备写得一手好字,义务“承包”墙门黑板报,定期为居民传播健康知识。

在“品质墙门”创建氛围的影响下,居民们把墙门当成了自己的家。在原有26个社会组织和16项公益服务项目基础上,社区新成立了“春芽护绿队”“墙门壁护队”“宠物俱乐部”3个志愿服务组织,由居民自发参与小区绿化养护、小广告清理、墙门卫生保洁,互相倡导文明养犬,用实际行动打造品质“划船”。

让社会组织在阳光下运作

海曙实行社会组织年检年报公示制度

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站毛一波) “通过公示,让群众对我们社会组织如何帮扶残障人士就业更加了解,对我们也是一种鞭策。”日前,五谷画坊创意助残中心正在准备社会组织年检所需要的材料,不同于往年,今年,该组织的运行情况将制作成年报公示在网上。

为规范社会组织发展,提高社会组织运行的透明度,今年海曙区开始实行社会组织年检年报公示制度,并于本周在海曙区民政局网站上正式公布了区级社会组织年检年报抽检名单,包括28家社会团体和53家民办非企业单位成为首批年检年报抽检对象。

“以往采取的是普检的方式,并不会把详细的信息公布到网上。从今年开始,普检制变为抽检制,社会组织基本信息、登记变更、内部治理以及业务开展、资产负债等相关内容均在海曙区社会组织信息服务平台向社会公示。”海曙区民政局相关负责人介绍。

据悉,除了年检之外,海曙区民政局还将委托第三方审计机构对部分被抽检社会组织进行年度专项审计,并视情进行实地检查。社会组织未按期报送抽检材料或拒不接受抽检的,将按照《浙江省社会组织信用信息管理暂行办法》的有关规定,纳入社会组织失信“黑名单”,并给予相应的行政处罚。

区域内电动车盗窃案件同比下降三成多

“电动车安全卫士”震慑偷车贼

本报讯 (记者王晓峰 通讯员孙波 林炳潮) 前不久,本报就“被盗电动车返赃难”问题进行了深度分析,同时还报道了镇海招宝山派出所利用科技手段提前预防以及解决返赃难的问题。近日记者从镇海警方获悉,“电动车安全卫士”运行半年以来,街道内的电动车盗窃案少了34.53%。

据悉,今年2月以来,镇海公安分局联合招宝山街道推出了全市首个“电动车安全卫士”防盗项目。“电动车安全卫士”系统分为硬件和软件两部分,其中硬件又分为电子标签和信号接收站。电子标签就安装在电动车上,可以发射带有个体标示的射频信号,而信号接收站就安装在辖区的各个街道和路口,可以实时接收电子标签发射的信号;软

件,则是一个可以安装在手机上的APP,除了可以实时查看电动车位置外,一旦电动车被移动位置,还会报警。

镇海区公安分局刑侦大队的民警告诉记者,“电动车安全卫士”防盗项目推行半年以来,他们共为招宝山街道的一万辆电动车安装了电子标签,都是由政府出资免费提供给群众的。信号接收站安装了200台,基本覆盖招宝山街道的大街小巷,相当于在20.8平方公里的范围内撒下了一张无形的“电子安全网”。

这张安全网的存在有效震慑了偷车贼。因为即使电动车被盗,甚至被不法分子分拆组装,警方也能够凭借技术方法进行后续追查,就像追踪被盗的苹果手机那样,为案件侦破和固定证据提供了新方法。

新生入学记



①: 终于见到同桌的你。
②: 102班来了一对双胞胎。
③: 一位女生正在打量边上的同学。
④: 操场上遇到一位“表情包”。
⑤: 105班的学生带着自己种植的盆花与大家分享。
(严龙 朱月弟 摄/文)

【紧接第1版】积极回应社会关切,2015年首次将代表提出的议案转化为当年立法项目,审议通过《宁波市职业技能培训条例》。今年计划修改宁波市地方性法规程序规定,制定生态区保护、轨道交通运营管理、气候资源开发利用和保护等条例。探索健全立法质量评价体系,实施象山港海洋环境和渔业资源保护条例、征收集体所有土地房屋拆迁条例、民办教育促进条例等立法后评估,促进法规及时完善、有效实施。深入开展“查找不适应全面深化改革要求的法律法规条文”活动,梳理汇总意见建议666条,推动有关法律法规的修改完善。

市人大常委会还着力推进立法机制改革,完善立项征集、筛选和立法起草、论

证评估、征求意见、审议表决等机制。在全国大城市中率先出台法规草案重要条款单独表决办法,制定基层立法联系点、立法协商、立法咨询等工作制度,推行法规草案起草小组制度,试行法规草案通过前评估,研究制定立法后评估等办法,实施人大代表分专业有重点参与立法工作,有效促进科学立法、民主立法、精细立法。

履职尽责彰显改革实效

通过各项机制改革、工作创新,市人大常委会在依法行权履职的同时,推进解决监督、决定、代表工作等存在的突出问题,切实提升了人大履职实效。

一是强化监督推动。采取专项审议、专题询问、执法检查、视察督查等方式打好监督“组合拳”,加强对财政预算决算、港口经济圈建设、规划编制实施、“五水共治”、依法行政公正司法和有关重大民生事项等监督,推动深化改革、助力转型发展、保障改善民生。健全监督机制,创新监督举措,专题询问生态建设、民事执行等工作;组建食品安全监督团,开展明查暗访,推进食品安全全监督;探索司法监督新形式,建立司法监督员工作制度,开展法官检察官履责评议,实现对事对人“双监督”;加强全口径预算监督,健全国有资产监督制度。

二是强化决定支撑。立足全市现代化建设需要,围绕事关宁波长远发展的重大问题和深化改革、群众关切的热点问题,依法行

使重大事项决定权。审议财政决算、预算调整、政府债务限额、生态建设和环境保护、民事行政诉讼法律监督、严格执行“三江六岸”拓展提升总体规划、实施生态环保红线规划、预防腐败、民事执行、法治宣传教育等重大事项,作出决议决定,并跟踪推进决议决定贯彻落实。坚持党管干部与人大依法任免相统一,完善人事任免程序,制定出台人大选举任命国家工作人员宪法宣誓办法,组织实施宪法宣誓,进一步增强被任命人员的宪法意识、人大意识和法治意识。

三是强化代表作用。出台实施《关于进一步加强代表工作充分发挥人大代表作用的决定》,推动代表工作常态化、长效化、机制化。制定代表联络站建设指导意见,全面深化联络站建设。全市建成573个实体联络

站、27个网上联络站,确定53个社情民意采集点,有效发挥了服务决策、咨政建议、解决问题的作用。2014年至2015年,收集汇总社情民意近2万条。深化常委会组成人员与代表、代表与群众“两联系”制度,实施重要情况通报,组织代表“走进部门”,扩大代表对常委会工作的参与,拓宽代表知政履职渠道。2015年,代表参与常委会集体视察调研活动1837次。总结建议办理“三着力三提升”活动经验,健全多元督办机制,完善“回头看”、第三方评估、满意度测评等做法,推动建议办理工作提质增效。加强代表资源分析,探索完善代表履职登记、定期通报、述职评议等激励约束机制,出台代表资格终止工作规定,增强代表履职动力。